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	Le CNFPT expérimente actuellement des formations d'intégration totalement à distance. 
 
Cette nouvelle modalité est destinée à dispenser la formation d’intégration prévue par le décret n°2008-512 du 29 mai 2008 relatif à la formation statutaire obligatoire des fonctionnaires territoriaux et ainsi permettre la titularisation des agents des collectivités. Cette programmation est une offre supplémentaire à la formation proposée en présentiel.
 
Vous avez peut-être un grand nombre d’agents en attente de réaliser cette formation obligatoire.
 
Aussi, le CNFPT Normandie  souhaite vous proposer sa première session à distance de formation d’intégration
catégorie B à partir du 20 novembre 2020.
 
 
 
Les modalités pratiques
La formation se déroulera sur 20 demi-journées complètement à distance. Les stagiaires devront pouvoir accéder à Adobe Connect, pour participer aux webinaires animés par les formateurs et, à la plateforme de formation à distance FORMADIST.  
Le groupe sera composé de 15 stagiaires.
La participation à cette formation à distance est soumise à conditions :
[bookmark: _GoBack]-          Une adresse mail nominative et unique renseignée dans la fiche agent sur IEL ( inscription en ligne)
-          Des conditions techniques : accès à un poste informatique avec micro et webcam, une connexion Internet et disposer de l'application Adobe connect sur le poste informatique et création ou utilisation de son compte Formadist
-          La motivation de l’agent : cette formation comporte des temps d’apprentissage en autonomie, nous devons pouvoir compter sur la pleine adhésion de l’agent à cette proposition.
La collectivité s’engage à mettre en place les bonnes conditions de réalisation de cette formation à distance en mettant à disposition temps, espace et matériel.
 
 
Inscription
Si vous êtes intéressés par la participation d'un agent à cette formation, nous vous invitons à vous manifester avant le 15 octobre au plus tard.
 
Le nombre de places étant très limité, nous procéderons à l’inscription des agents dans l’ordre des demandes d’inscription réceptionnées. Avec l’accord de l’agent, la collectivité fera la demande officielle d’inscription de l’agent par mail à l’adresse suivante : annelaure.pichet@cnfpt.fr.
 
  
>>Plus d'informations à ce sujet
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Contacts
 
Florence Gourbin
 
Anne-Laure Pichet 
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		Centre National de la Fonction Publique Territoriale
  Délégation de Normandie Caen -  17 avenue de Cambridge 14200 Hérouville-Saint-Clair
Délégation de Normandie Rouen - 20 quai Gaston Boulet 76000 Rouen
www.cnfpt.fr
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